11. Jgst. 10. Test Datum: 24.06.2022

Klasse: GY 21b Fach: Mathematik (Kernfach)
Thema: Exponentialfunktionen und -gleichungen.
Name:

Bitte geben Sie Ansatze und Rechenwege an! Punkte: Note:
1)) Welche der Umformungen sind korrekt? 8

Kreuzen Sie die richtigen Umformungen an und korrigieren Sie die falschen Terme.

a)2-7* =98 =7 =49 = x = 2 a) O

b)5-3* =15 =15 =15=>x =1 b) O

C)20+4-2*=28=228"=28=>x=1 c) O
d)20+4-2*=28=>4-2*=8=2*=2=>x=1 |d) O

Korrekte Umformungen sind a) und d); bei b und c wurden Potenzgesetze nicht beachtet

2) Welcher Graph gehért zu welcher Funktionsvorschrift? 4
Ordnen Sie die Zahlen den Funktionsvorschriften zu.
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3.) Bearbeiten Sie die folgenden Aufgabenstellungen zur gegebenen Exponentialfunktion
Es ist die Funktion f mit f(x) = —-3-0,5" +2 8
gegeben. a
a) Bestimme f(1). b)
b) Fur welches x gilt f(x) = —4 7
c) Fur welches x gilt £(x) = 8 ? ) —
d) Bestimme den Schnittpunkt S des Graphen d S(_|_)
von f mit der y-Achse.
f(x) = —3-0,5°+2
f(l) = -3-:05'+2 = -15+42 = 0,5

—4=-3.05+2 —2%5 -6=-3.05" —¥5 2-05 > x=-1
8=-3-0,5+2 —2» 6=-3.0,5 —3¥ 5 _2-0,5 Widerspruch
f(0) = -3.05°+2 = -1 — S(0|-1)



4.) Losen Sie die Exponentialgleichungen 30

Hinweis: a) bis c) mit Logarithmieren bzw. Exponentenvergleich
d) Substitution
e) Satz vom Nullprodukt und Substistution

, 512t = 16%
5121 =16 - (2°)7 =(2*)" > 9x-9=8x — x=9

b) 25 . 23X—2 — 54—2X

4-2X
25 . 23X—2 — 54—2)( N 52 . 23)(—2 — 54—2X N 23X—2 — 552
— 277 =5"" > (3x-2)log2=(2-2x)log5 — 3x-2=2,32-(2-2x)
> 3x-2=4,64-4,64x - T7.64x=6,64 > x=2107.087

. 64710245 = 256
642¢.1024"5 — 25652% s (26 )2X .(210)X‘5 _ (28 )1‘2X _y  plax lox-50 _ 58-16x
— 20 5 22x-50=8-16x — 38x=58 — x=1526

d) 8% 1+32 = 12.8*
8% +32=12-82 —» 8% -12.8%+32=0 St y y2_12.u+32=0

82—y
_12+4144-128 124

- Uy, = U,, = — u,=8 und u,=4
2 2
Re—Subst

R 5 u,=8=8* — x=0,5

82x:u

_Reabt oy, =4=8" 22:(23)“ > 2=6x — x=%

ZUSATZAUFGABE: 28X — 3 ' 25X —4. 22X = O 6

(2-3-2%-4)-2% =0 — 2”=0 Widerspruch - nicht losbar

2% -3.2%-4=0 5 u*'-3.u-4=0 — u=4 und u,=-1

u:23x
7 2
ReSbst. 5 4y, =2%=4 — 2¥%=22 5 3x=2 — x==
u=2 1 3

ReSst 5 u,=2"%=-1 — Widerspruch — nicht Iéshar

uz23x



